
Priprema mladih iz Albanije i Crne Gore za 
mogućnosti razvoja karijere u sektoru turizma

Ovaj projekat je finansiran 
od strane Evropske unije. 



World Vision Albania u saradnji sa NVO „Novi Horizont“, Srednjom mješovitom školom „Bratstvo-

jedinstvo“ u Ulcinju i Javnom srednjom školom „Hamdi Bushati“ u Skadru sprovodi projekat 

„Priprema mladih iz Albanije i Crne Gore za mogućnosti razvoja karijere u sektoru turizma”, u 

okviru IPA Programa prekogranične saradnje Crna Gora - Albanija 2014-2020, podržanog od 

strane Evropske unije.

Prema podacima Međunarodne organizacije rada, stopa nezaposlenih mladih u dobi od 15. do 24. 

godine u Albaniji iznosi 29,9%, dok je u Crnoj Gori ta stopa 27,5%. Ovi rezultati su najizraženiji u 

ruralnim područjima ili u izolovanim sredinama gdje mladi imaju poteškoća u pronalaženju posla. 

Jedan od problema je i činjenica da tržište rada ima različite zahtjeve u odnosu na vještine koje 

mladi ljudi posjeduju. 

Ova situacija je obeshrabrila mlade ljude da izgrade budućnost u svojoj zemlji. Kao rezultat, 

imamo velik broj mladih koji emigriraju u potrazi za boljim životom u evropskim zemljama, čime se 

smanjuje njihovo interesovanje za ulaganje u dalje obrazovanje . Ovaj projekat je nastao upravo iz 

potrebe da se ublaže ovi problemi.

Dajući mladim ljudima posebne vještine koje ih pripremaju za tržište rada, oni imaju veće šanse za 

pronalazak posla.

Na ovaj način mogu ostvariti vlastitu karijeru i ostvariti zaradu. Turistički sektori Crne Gore i 

Albanije imaju mnogo zajedničkih interesa i spona, pa će samim tim i ovaj projekat doprinijeti 

pronalasku zajedničkih rješenja i povećanju saradnja između ove dvije regije.
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Cilj projekta je pripremiti 100 mladih ljudi u Ulcinju i Skadru kako bi im se pomoglo da uđu na 

tržište rada i pokrenu mala preduzeća. Projekat će direktno uticati ne samo na mlade ljude, već i 

na lokalnu ekonomiju i zajednicu. 

Kroz ovaj projekat, a posebno kroz obuku koja se tiče oblasti turizma, mladi ljudi će moći da nauče 

nove vještine, saznaju o mogućnostima saradnje sa lokalnim preduzećima, obave razmjenu 

iskustava sa vršnjacima u inostranstvu, te da dobiju finansijsku podršku za svoje poslovne ideje. 

Nakon kvalifikovanja ljudskih resursa u turističkom sektoru, preduzeća će povećati svoja 

ulaganja što će uticati na ekonomski rast i smanjenje socijalnih problema u zajednici.

Trajanje  

Elementi dodatne vrijednosti projekta

22
mjeseca

Projekat će se sprovoditi

u periodu od 22 mjeseca 

decembar 2020 - septembar 2022

Fokus na mlade radi njihovog uključivanja u turističkom sektoru, kao favorizirane ciljne grupe u 

ovom pogledu.

Fokus na turistički sektor koji raste i nudi mogućnosti zapošljavanja.

Priprema mladih za zapošljavanje i preduzetništvo.

Obostrana korist prekograničnom području (Ulcinj i Skadar) kroz izgradnju saradnje i razmjenu 

iskustava u oblasti turizma.
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Očekivani rezultati

u prekograničnom području Crne Gore i Albanije
steklo potrebna znanja i vještine za rad.

u prekograničnom području Crne Gore i Albanije pripremljeno za izradu
svojih biznis planova u skladu sa zahtjevima biznis sektora.     

Mladi iz Crne Gore i Albanije razmjenili 

iskustva i mišljenja iz oblasti zapošljavanja.

Finansijska podrška za 10 najboljih
biznis planova koje su izradili mladi - 
5 planova za svako područje (Ulcinj i Skadar). 

Ova publikacija izrađena je uz finansijsku podršku Evropske unije 

u okviru IPA Programa prekogranične saradnje Crna Gora - Albanija 2014-2020.

 Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost World Vision Albania (WVA) i New Horizon (NH)

i ne odražava nužne stavove Evropske unije.
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